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Sadržaj: 
UVOD 
Oružje i municija su sredstva opasna po život, zdravlje i tjelesni integritet ljudi, kao i po 
imovinska dobra pravnih i fizičkih lica. Nabavljanje, držanje i nošenje oružja i municije od 
posebnog je značaja i mora biti detaljno i posebno regulisano propisima odnosno pod punom 
kontrolom nadležne javne vlasti. Prema podacima Ministarstva unutrašnjih poslova Republike 
Srpske, građani imaju značajne količine oružja i municije u legalnom posjedu. Pored ovog 
ogromnog broja legalnog oružja, građani raspolažu i sa ogromnim količinama nelegalnog oružja 
i municije. Ove ogromne količine oružja i municije, rezultat su minulog rata u Bosni i Hercegovini. 
Materija koja se tiče oružja i municije u Republici Srpskoj uređena je mnogobrojnim propisima, 
od kojih je najznačajniji Zakon o oružju i municiji, kojim se regulišu najznačajnija pitanja u ovoj 
oblasti, kao što su nabavljanje, držanje i nošenje oružja i municije, oduzimanje oružja i municije, 
promet i prevoz oružja i municije, popravljanje i prepravljanje oružja, kao i kaznene odredbe, 
odnosno odredbe o prekršajima. U uvodnom dijelu zakona određeni su osnovni pojmovi bitni sa 
stanovišta prekršaja kao što su pojam, odnosno vrste oružja, pojam vatrenog oružja, pojam 
hladnog oružja, pojam rasprskavajućeg i vazdušnog oružja, pojam municije i dijelova za vatreno 
oružje. 
Pojam oružja podrazumijeva svaku napravu koja je izgrađena, prilagođena ili namijenjena za 
izbacivanje projektila, gasa, tečnosti ili druge supstance putem potiska barutnih gasova, 
vazdušnog pritiska, gasa pod pritiskom ili drugog potisnog sredstva, kao i druge predmete čija je 
osnovna namjena vršenje napada. 
KRIJUMČARENJE ORUŽJA I MUNICIJE 
Krijumčarenje i ilegalna trgovina oružjem i municijom je jedna od bitnih djelatnosti organizovanog 
kriminaliteta koja mu donosi ogromnu dobit. Pored motiva bogaćenja, koji je najbitniji za 
organizovani kriminalitet, mogu postojati i drugi motivi kao što su politički. Predmet krijumčarenja 
može biti raznovrsno oružje i municija. Krijumčari se ono oružje za koje se može dobiti uredna 
dozvola ukoliko lice ispunjava uslove za držanje i nošenje, kao i ono oružje koje se ne može naći 
u slobodnom prometu (npr. automatsko oružje), hemijsko, biološko, radiološko i nuklearno 
oružje. 
Najčešći faktori koji stvaraju povoljne uslove za trgovinu oružjem su: česti ratni sukobi, 
terorističke organizacije, oslabljena ili ugrožena bezbjednost pojedinih država ili regiona, 
nestabilna lična bezbjednost i nepovjerenje u nadležne organe. Ovim faktorima u značajnoj mjeri 
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su doprineli: raspad zemalja realsocijalizma, stvaranje novih država, ekonomska i politička kriza 
zemalja u tranziciji i sl. 
Unutrašnji oružani sukobi su karakteristični za mnoge države u svijetu. U tim sukobima 
uglavnom se upotrebljava ručno naoružanje i drugo lako naoružanje, što ukazuje na tržište koje 
ima zahtjevnu potrebu da krijumčarskim kanalima nabavi odgovarajuće oružje i municiju. 
...  
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